

# БОЛЬШЕВИСТСКИЙ ПРИЗЫВ

Орган Рубцовского горкома ВКП(б) и городского Совета депутатов трудящихся, Алтайского края

№ 76(2692) 27 июня 1948 г. Воскресенье Цена 20 к

## СВОЕВРЕМЕННО ПОДГОТОВИТЬСЯ И ПРОВЕСТИ УБОРКУ УРОЖАЯ

Алтайские хлеборобы дали клятву товарищу Сталину сделать крупный шаг в развитии сельского хозяйства, вырастить и убрать обильный урожай третьего года послевоенной сталинской пятилетки.

Эти обязательства, воспринятые не только колхозниками, работниками совхозов и МТС, но и всеми трудящимися края, как боевая программа борьбы за крутой подъем сельского хозяйства в 1948 году, были одобрены IV краевой партийной конференцией, в своих решениях определившей пути их претворения в жизнь.

В период подготовки и проведения уборки урожая на колхозных полях — неотложная задача предприятий и учреждений нашего города усилить помощь подшефным машинно-тракторным станциям. Необходимо принять все меры, чтобы в подшефных машинно-тракторных станциях были своевременно отремонтированы тракторы, комбайны, лобогрейки, весь сельхозинвентарь. К уборке урожая надо подойти во всеоружии подготовленными.

С этой целью по примеру прошлого года необходимо практиковать посылку выездных бригад из опытных ремонтников-слесарей, токарей, делиться опытом партийно-политической и партийно-организационной работы.

Надо добиться, чтобы ни одна наша подшефная МТС не была отстающей по подготовке к уборке урожая.

Одновременно с этим следует обратить особое внимание на ход подготовки к уборке урожая на полях подсобных хозяйств предприятий и учреждений нашего города.

Однако факты свидетельствуют о том, что благодушие и самоуспокоенность царят у некоторых руководителей подсобных хозяйств, не желающих вести борьбу за сохранение хлебов и овощей от сорняков.

Подсобное хозяйство Рубторга (директор тов. Рогулин) призывает

не создавать запасы овощей для населения города и вносить свою лепту в успешное завершение хлебозаготовок. Но этой простотой истины не могут понять руководители Рубторга.

За рекой Алей подсобное хозяйство Рубторга располагает специальным овечьим участком. Там посажены редис, огурцы, капуста, помидоры. Вся плантация заросла буйным бурьяном, никто прополкой огородных культур не занимается. В результате здесь собирают 75 килограммов редиса с одного гектара вместо 3-5 центнеров. Крайне засорены и посеvy зерновых культур.

Плохо организован уход за посевами на подсобных хозяйствах завода «Алтайсельмаш» (директор тов. Дмитриев), линейного ОРСа (директор тов. Кукуня). Здесь ещё не приступали к прополке.

Крайне неудовлетворительно обстоит с ремонтом комбайнов и сельхозинвентаря, необходимые для уборки урожая. В подсобных хозяйствах завода «Алтайсельмаш», треста «Алтаймашстрой» медленно ремонтируют имеющиеся комбайны и сельхозинвентарь. Ни один комбайн не готов для работ на уборке. Плохо ремонтируют свои комбайны и совхозы Алтайского тракторного завода им. М. И. Калинина.

Такое положение дел вызывает тревогу за выполнение обязательств, взятых в соревновании городов Алтая, за выполнение клятвы, данной товарищу Сталину алтайскими хлеборобами.

Второй пленум крайкома ВКП(б) рассмотрит и обсудит вопрос о выполнении обязательств, взятых работниками сельского хозяйства в письме товарищу Сталину.

Решение II пленума крайкома ВКП(б) должно стать боевой программой действий для работников подсобных хозяйств предприятий и учреждений нашего города, для партийных и непартийных большевиков Рубцовска.

## По родной стране

### Мощные тракторные плуги

Тульский завод сельскохозяйственного машиностроения успешно освоил производство мощных пятилемешных тракторных плугов. По инициативе инженеров завода применена электроконтактная клепка колёс.

Первые сотни плугов направлены в колхозы страны.

### Каталог звезд

Пулковская обсерватория издала фундаментальный труд своего сотрудника, члена корреспондента Академии наук СССР С. И. Белявского под названием «Астрографический каталог 11.300 звезд около полярной области». На создание этого труда ушло около двадцати лет.

## Извещение

29 июня 1948 года в 7 часов вечера в клубе железнодорожников состоится собрание городского партийного актива, ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. О решениях II-го пленума Алтайского крайкома ВКП(б) и задачах городской партийной организации (докладчик секретарь горкома ВКП(б) тов. Жиликов)

Вход по пропускам. Пропуск можно получить в оргинструкторском отделе горкома ВКП(б), комната № 13.

Горком ВКП(б)

## Пятилетку — в четыре года!

### Две тысячи тонн высококачественной продукции сверх плана

Коллектив мукомольного завода № 16 «Главмука» досрочно завершил июньскую месячную производственную программу на 102,2 процента. Большая заслуга рабочих и служащих завода заключается в том, что в июне не допущено ни одного килограмма брака.

Таких замечательных успехов рубцовские мукомолы добились благодаря широко развернутому во всех цехах, сменах и бригадах социалистическому соревнованию за выполнение пятилетки в четыре года.

Среди коллектива завода значительно увеличилась средне-суточная производительность по всем помолам. Производительность труда в отдельных бригадах повысилась на 30-40 процентов.

Бригада тов. Бирьянова является лучшей бригадой на заводе. Систематическое выполнение и перевыполнение сменных

норм стало среди членов бригады обыденным явлением. Бригада Бирьянова раньше всех выполнила месячный план к 21 июня.

В полтора-два раза перевыполняют ежедневные и сменные нормы вальцевые — профорги т. т. Тайлакова и Зайцева, выбойщики т. т. Богданова и Даровских, смазчики т. т. Хрейтова, слесари т. т. Золотухин и Мамалыгин и бригады грузчиков т. т. Марченко и Мамаева.

Коллектив взял обязательство — дать сверх плана к 1 июля две тысячи тонн высококачественной продукции.

Наряду с борьбой за выполнение взятого обязательства рабочие, служащие и инженерно-технические работники проводят сейчас подготовку технической базы для приема зерна нового урожая.

Бовв, Гафуров.

### Механизация покраски деталей

Не так давно технику маляро-упаковочного цеха тов. Фаст введено предложение о замене ручного способа окраски деталей плуга механизированным.

Теперь рамы, оси, прицепы и другие узлы с помощью край балки опускаются в специально изготовленную ванну с краской.

Идея этого предложения не представляет ничего нового в технике малярного дела. Однако введенный

метод покраски деталей дал цеху значительную экономию. Четыре маляра, производившие эту работу, заменены одним, возросла экономия краски, производительность труда увеличилась в 5-6 раз.

С первых дней июля вся покраска деталей к тракторным плугам и свёклоподъемникам будет переведена с ручной на механизированную.

Н. К. Вильня.

### Заявление Министров Иностранных Дел СССР, Албании, Болгарии, Чехословакии, Югославии, Польши, Румынии и Венгрии по поводу решений Лондонского совещания о Германии

По инициативе правительства СССР и правительства Польской республики 23 и 24 июня с. г. в Варшаве проходило совещание Министров Иностранных Дел восьми государств. Это совещание, посвященное решениям недавно состоявшегося Лондонского совещания о Германии, приняло текст заявления, который был опубликован в печати 25 июня.

В заявлении говорится, что созданное в Лондоне совещание трех держав — США, Великобритании и Франции, в котором участвовали также страны Бенилюкса (Бельгия, Нидерланды, Люксембург), явилось новым нарушением западными державами Потсдамского соглашения. Как известно, согласно Потсдамскому соглашению все вопросы, касающиеся Германии, подлежат рассмотрению четырех правительств — СССР, США, Великобритании и Франции.

Сепаратное Лондонское совещание было направлено не на разоружение и ликвидацию военной промышленности Германии, не на то, чтобы создать прочную гарантию против возможности восстановления Германии, как агрессивной державы. Наоборот, США, Великобритания и Франция вместе со странами Бенилюкса в Лондоне направили свои усилия на завершение раскола и расчленения Германии, срывая заключение с ней мирного договора. Тем самым они отказались от задачи превращения Германии в миролюбивое и демократическое государство.

Решения Лондонского совещания показали, вместе с тем, в чем заключается действительный смысл «Западного военного союза», созданного государствами — участниками этого совещания под покровительством Соединенных Штатов Америки. Не ограживаясь «Западным военным союзом», США и Великобритания в угоду своим военно-стратегическим соображениям стремятся при помощи так называемого «плана Маршалла» подчинить себе если не всю Германию, то хотя бы ее западные зоны, оторвав их от остальной страны.

Лондонские решения являются грубым нарушением Ялтинского и Потсдамского соглашений по вопросу о единстве и демократизации Германии, её разоружении и децентрализации.

Министры Иностранных дел 8 государств, собравшиеся в Варшаве заявили об отказе признать за решениями Лондонского совещания законную силу и какой-либо моральный авторитет. Они заявили, что правительства СССР, Албании, Болгарии, Чехословакии, Югославии, Польши, Румынии и Венгрии в соответствии с Ялтинским и Потсдамским соглашениями по вопросу о Германии считают неотложными разрешениями, прежде всего, следующие вопросы:

1. Проведение по соглашению между Великобританией, СССР, Францией и США, мероприятий, обеспечивающих завершение демилитаризации Германии.

2. Установление на определенный срок контроля четырех держав — Великобритании, СССР, Франции и США над русской тяжелой промышленностью, с целью развития мирных отраслей русской промышленности и недопущения восстановления военного потенциала Германии.

3. Образование, по соглашению между правительствами Великобритании, СССР, Франции и США, временного демократического миролюбивого общегерманского правительства из представителей демократических партий и организаций Германии — в целях создания гарантии от повторения германской агрессии.

4. Заключение мирного договора с Германией в соответствии с Потсдамскими решениями с тем, чтобы оккупационные войска всех держав были выведены из Германии в годичный срок после заключения мирного договора.

5. Выработка мероприятий по выполнению Германией её репарационных обязательств перед государствами, пострадавшими от германской агрессии».

(ТАСС).

### ХОЗЯЕВА СВОЕГО СЛОВА

Инициаторы социалистического соревнования на заводе — сталелитейщики-тракторостроители с честью выполняют свои обязательства.

25 июня сталелитейный цех завершил выполнение плана первого полугодия. В этот день производственные цехи завода получили все необходимые детали для сборки тракторов.

Особенно высоких показателей добились сталевары и заливщики смены мастера тов. Евтушенко, которые завершили полугодовой план ещё 21 июня.

В этой смене значительно снижен процент брака. Сталевары-стахановцы т. т. Титов, Кирилич и Костиц, благодаря точному соблюдению технологического процесса и правильному тепловому режиму плавки добились экономии электрэнергии, сталилома, ферросплавов, руды, электродов.

Вл. Журавлёв, редактор стенгазеты «Сталь».

### БРИГАДА МИХАИЛА ПЕРЦЕВА

Машинист комсомольской колонны имени 30-ой годовщины Ленинского комсомола Михаил Перцев со своей бригадой обязались достойно встретить 30-ю годовщину Сталинского дня железнодорожника.

Бригада Перцева настойчиво борется за первенство в соревновании по комсомольской колонне. Самоотверженно трудятся машинист и помощник машиниста Николай Мухортов и кочегар Леонид Булашов.

Только за 15 дней июня бригада провела три тяжеловесных поезда, перевыполнив техническую скорость.

И. Бугаев

## ЗА РУБЕЖОМ

### Денежная реформа в советской зоне оккупации Германии

Как уже сообщалось, в Западной Германии, которой управляют англо-франко-американские оккупационные власти, проведена денежная реформа, завершившая раскол страны. Создалась угроза заводнения советской зоны денежными знаками, аннулированными в западных зонах.

Идя навстречу требованиям демократической общественности, советская военная администрация приняла предложение немецкой экономической комиссии о проведении денежной реформы в советской зоне оккупации Германии. 24 июня на всей территории советской зоны и в районе Большого Берлина, который входит в эту зону, введены новые денежные знаки. Это — рейсмарки и рентамарки старого образца с выклеенными на них специальными купонами.

В отличие от раскольничьей денежной реформы в западных зонах Германии, проведенной в интересах чужестранных и немецких капиталистов, денежная реформа в советской зоне основана на интересах трудящихся, направлена на восстановление мирной германской экономики, против спекулянтов.

Однако, англо-франко-американское командование пытается ввести в своих секторах Берлина новые денежные знаки, выпущенные в западных областях Германии. Этим самым создается угроза ещё одного серьёзного удара по кровным интересам трудящихся Германии. Вслед за расколом экономики всей страны командование спекулянтов своими действиями пытается нанести ущерб экономике советской зоны оккупации, составной и неотъемлемой частью которой является Берлин.

(ТАСС)



КОМСОМОЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ

Отчётно-выборные собрания в первичных комсомольских организациях

По решению бюро горкома ВЛКСМ 17 июля 1948 года созывается четвертая городская конференция ВЛКСМ с повесткой дня: отчёт и выборы горкома ВЛКСМ, выборы ревизионной комиссии, выборы делегатов на краевую конференцию ВЛКСМ.

В связи с проведением городской конференции ВЛКСМ с 10 июля во всех первичных комсомольских организациях проходит отчётно-выборные комсомольские собрания. Комсомольские собрания уже состоялись в 54 первичных организациях.

В большинстве комсомольских организаций явка членов ВЛКСМ проходит организованно. Комсомольцы принимают активное участие в обсуждении отчётных докладов комитетов ВЛКСМ и секретарей комсомольских организаций, выступают с большевистской критикой недостатков в работе.

В прениях по отчётному докладу секретаря комитета ВЛКСМ паровозного депо выступило 16 человек. Среди них секретарь комсомольской организации паровозного цеха машинист Михаил Перцев, поездной кочегар Булашов, помощник машиниста Мухоморов. В своих выступлениях они обращали особое внимание на неудовлетворительное состояние политического просвещения, культурно-массовой и военно-физкультурной работы. Комсомолец Панарина предъявила серьёзные требования комитету ВЛКСМ и руководству депо, которые не занимают производственным ростом молодёжи, повышением молодых рабочих в разрядах и использованием их по специальности.

Организованно и с большой политической активностью прошли собрания в комсомольских организациях вагонного депо, педагогического училища, гордрамтеатра, школы № 112, горкомхоза, ремесленно-го училища № 9.

Однако в ряде комсомольских

организаций собрания готовились плохо, прошли неорганизованно, с малой активностью комсомольцев.

Отчётно-выборное собрание комсомольской организации Алтайского завода автотракторного электробудования и карбюраторов дважды срывалось и только в третий раз было проведено. Многие комсомольцы не явились на собрание. Оно прошло на низком идейном уровне, без должной активности комсомольцев.

Не лучше прошли собрания в артели им. Орджоникидзе, гор.отделе МВД, городской пожарной охране, погрузчикоре. Работа комитетов ВЛКСМ и секретарей этих комсомольских организаций признана неудовлетворительной. Партийное бюро и парторганизация этих предприятий и организаций слабо руководили работой комсомольских организаций и не оказали нужной помощи в подготовке и проведении отчётно-выборных собраний.

Во многих организациях на отчётно-выборных собраниях не присутствовали хозяйственные руководители и коммунисты. На отчётно-выборном собрании АЗТЭ присутствовали только секретарь партбюро и председатель завкома.

Большинство выступающих комсомольцев критиковало комитеты ВЛКСМ и секретарей за недостаточную постановку политико-воспитательной работы, физического воспитания молодёжи.

В состав комитета ВЛКСМ

секретарями комсомольских организаций, делегатами на городскую конференцию избраны лучшие комсомольские активисты, передовики производства.

Проведение отчётно-выборных собраний продолжается. 4-го и 11-го июля состоятся комсомольская конференция на Алтайском тракторном заводе им. М. И. Калинина, узловая конференция ВЛКСМ и комсомольские собрания треста «Алтаймашстрой», завода «Алтайсельмаш».

Секретари комсомольских организаций, комитеты ВЛКСМ должны отнестись серьёзно к подготовке и проведению отчётно-выборных комсомольских собраний, добиваясь организованности и высокой активности комсомольцев.

Партийные организации и партбюро обязаны оказать необходимую помощь в подготовке и проведении комсомольских собраний, чтобы на этих собраниях была широко развернута большевистская критика недостатков.

Отчёты и выборы руководящих органов должны ещё больше укрепить комсомольские организации, расширить их связь с массами, повысить активность комсомольцев.

Отчётно-выборные собрания должны проходить под знаком мобилизации комсомольцев и молодёжи на дальнейшую борьбу за выполнение пятилетки в четыре года, за выполнение годовых норм каждым молодым рабочим в 30-й годовщине ВЛКСМ.

П. Скиба, секретарь горкома ВЛКСМ

Письмо в редакцию

Нарушают планировку города

На поселке АЗТЭ, в конце Севастопольской ул. от № 80 на левом берегу Ады без всякого разрешения горкомхоза и управления капитального строительства Алтайского тракторного завода им. М. И. Калинина жители Рубцовска начинают строить землянки и жилые дома.

Некоторые застройщики вкапываются в насыпь берега, многие строятся, не соблюдая красной линии улицы.

Необходимо срочно принять меры для пресечения нарушения плана строительства города.

М. Кабанов, председатель уличного комитета

чил мне сумку с первыми трофеями Там было 20 с красивым бронзовым оперением птиц.

Но зорька ещё не кончилась. Изрядно взможащее, мы бредём дальше по рогостой и буйной траве. В другой, третий и четвёртый раз раскidyваем мы сети и замечаем в них доверчивых птиц. Рюкзак наш пополняется и пополняется.

Но вот наступают затишье. Над степью стужаются сумерки. На зеленоватом померкшем небе кое где зажглись звёзды. Птицы умолкли. Лёт охотничий манок в надежде ещё обмануть доверчивого перепела. Но музыка птичьего перепела бессильна. Зорька кончилась. Промокшие, искусанные комарами, но всоодушевлённые богатой добычей, мы возвращаемся к своей повозке.

У весело вспыхнувшего костра Тимофей Иванович подсчитал трофеи. В сумке оказалось 60 пернатых пленников. Когда в жестяные кружки был налит горячий, заваренный на степных травах чай, тёплая ночь окутала нас одеялом.

Укладываясь спать, на свежем накошенной душистой траве, мы ведём долгую беседу. На утренней ранней заре Тимофей Иванович обещал показать охоту с наивной сетью.

Н. Иванов,

ОБЗОР ПЕЧАТИ

ГАЗЕТА БЕЗ ЗАВОДСКОЙ ИНФОРМАЦИИ

Неотъемлемым качеством большевистской газеты является её широкий кругозор, всестороннее освещение местной жизни. Вот почему нет надобности доказывать важность информации, помещаемой в газете.

Центральный Комитет ВКП(б) не раз указывал на ошибки в работе местных газет, в которых слабо или совсем не освещается местная жизнь.

Разнообразная информация, подборка фактов, во ярких по содержанию заметок делает газету живее, интереснее, чи абельной.

Если газета выпускается на заводе, она призвана шире показывать жизнь, культуру и быт всех участников производства.

Перед нами многотиражная газета «Алтайский машиностроитель» — орган партбюро, дирекции и завкома профсоюза завода «Алтайсельмаш» (редактор Д. С. Швейдерман).

За последние три месяца газета напечатала не более пятнадцати информационных. Раздел «По нашему заводу» не имеет своего постоянного места в газете. Нельзя, конечно, называть случайную заметку попавшую в газету информацией. Однако «Алтайский машиностроитель» счёт нужным в колонке «По нашему заводу» напечатать, например, такие строки: «Столовая ОРСа при заводе работает круглые сутки. Готовятся обеды для работающих во 2-ой и 3-ей сменах. В 6 фете имеются холодные закуски в любое время дня».

Что это, тоже информация? Нет, конечно. По сути это очерленное объявление, которое газета без ущерба могла бы поместить в последней колонке, после подписи редактора.

Может быть, в самом деле на заводе никаких событий не происходит, и «Алтайскому машиностроителю» не о чём сообщить читателю? Но это далеко не так.

Известно, что на заводе можно найти новое в области культурно-массовой работы.

Работает художественная самодеятельность. Обширен круг читательской заводской библиотеки, получившей на днях новую литературу. Не так давно состоялось открытие пионерских лагерей, где отдыхают сотни детей трудящихся завода. Партийный кабинет организует лекции и доклады для слушателей политшкол и кружков. В новые квартиры вселяются первые жильцы — алтайсельмашевцы. Вот тот далеко неполный перечень событий, которыми насыщена жизнь завода, его цехов, отделов и других объектов.

Казалось бы, «Алтайский машиностроитель» — заводской печатный орган должен отражать интересные события в заводской жизни. Но вся беда в том, что информация в газете вытекает обобщённые статьи, а короткая заметка не находится места.

Перед редколлегией «Алтайского машиностроителя» стоит задача организовать вокруг себя постоянный авторский актив. Только с его помощью газета повседневно может иметь яркую заводскую информацию, которая в каждом номере должна занять видное место.

Именно полноценная, политически заостренная информация может и должна мобилизовать коллектив завода на выполнение новых задач, поставленных послевоенной сталинской пятилеткой.

ПО НАШЕМУ ГОРОДУ

Детская читательская конференция

На одном из последних утренников в городском парке им. Кирова была проведена детская читательская конференция. На зелёной сцене перед ребятами с докладом по произведению Аркадия Гайдара «Тимур и его команда» выступил учитель П. И. Чернобров. С докладчиками выступили школьники Геня Гайворонский, Нина Шестакова и другие. Стихотворение «Тимуровцы» прочитала Тома Ольховская.

В парке была организована витрина с отзывами ребят о книге их любимого писателя Аркадия Гайдара. Этот интересный утренник закончился выступлением на аккордеоне учителя тов. Шуба.

В ближайшие дни детская библиотека организует для ребят доклад по книге «Четвёртая высота» — Ильиной и «День вопросов и ответов».

Строят стадион своими силами

Комсомольцы и молодёжь строительных участков, спецуправлений, отделов и контор треста «Алтаймашстрой» решили своими силами соорудить спортивный стадион.

В эти дни, каждый раз оставаясь после работы, молодые строители заняты на оборудовании нового стадиона. Спортивное поле, имеющее в своём четырёхугольнике более 12 тысяч кв. метров, уже огорожено штакетом.

Скоро на спортивную площадку выйдут футболисты.

Ответственный редактор Н. М. КОРОБКОВ.

Рубцовские ремесленное училище № 5 объявляет приём учащихся юношей и девушек 15-16 лет в группы: слесари-инструментальщики, слесари-ремонтники, токари-универсалы, кузнецы свободнойковки, формовщики-литейщики.

Срок обучения — два года.

Учащиеся обеспечиваются общежитием, обмундированием, трёхразовым питанием.

При поступлении в училище необходимо представить паспорт или свидетельство о рождении, справку об образовании, справку о месте жительства, справку о состоянии здоровья, три фотокарточки.

Обращаться по адресу: посёлок «Алтайсельмаш», корпус № 6, в часы занятий.

Ремесленное училище № 3 Министерства трудовых резервов СССР с 1-го июля объявляет добровольный набор учащихся по специальностям:

1. Токари-универсалы

2. Слесари-инструментальщики

3. Слесари по ремонту промышленного оборудования

4. Наладчики металлорежущих автоматов и полуавтоматов.

Срок обучения — 2 года.

Учащиеся бесплатно обеспечиваются питанием, обмундированием, а иногородние общежитием.

В училище принимаются юноши с 16 лет до 19 лет с образованием не ниже 4-х классов.

К заявлению необходимо приложить следующие документы: Автобиографию, справку об образовании, свидетельство о рождении, справку о месте жительства, справку о состоянии здоровья, четыре фотокарточки.

Заявление на имя директора училища и документы направлять по адресу: Алтайский край, г. Рубцовск посёлок АЗТЭ, Ремесленное училище № 3

Начало занятий 1-го сентября 1948 года.

ДИРЕКЦИЯ

В степи

2. Перепелиная зорька

Пара гнедых, впряжённая в лёгкую бричку, резво мчит нас по широкой степной дороге. Слева бегут нам навстречу стройные наумудренные посевы колхозной пшеницы, справа — безбрежное море зелени, нетронутой плугом степи. Набжал тёплый ветер-гуляка и погнался к самому горизонту зелёные посеребрённые ковылём волны.

Беспокоясь о том, чтобы не упустить вечернюю перепелиную зорьку, Тимофей Иванович то и дело подбадривает лошадей вкнутом. Когда солнце, окрасив в нежный розовый цвет кудрявые, пологие на барашки, облака, спустилось к горизонту, птицелов, наконец, выбрал подходящее место. Он сошёл с повозки и заиграл в манок. Нежные свистящие звуки полплыли над степью. Несколько птиц тотчас живо и резво откликнулись на призывную песню самки. Увлечённый искусной музыкой один из перепелов порхнул прямо к ногам птицелова.

Поспешно мы разбрасываем на целине параллельно, одну около другой, две огромные сети. Тимофей Иванович укладывает между ними и, буквально, через мгновенье в умелых руках его слова

лёт манок. Песня, сыгранная птицеловом, обвораживает птиц. Первыми соперники, яро отклекаясь на хитрый манок птицелова, летят с разных концов степи навстречу своей погнбелли в беспомощно пуркаются в тенётах сетей.

Чем дальше пряталось вечернее солнце за горизонт, тем увлекательнее становилась охота. Тимофею Ивановичу то и дело приходилось вскакивать и вытаскивать из сети пленённых птиц. Не успевал птицелов сунуть их в сумку, как новая птица комом валилась в сеть. Всегда осторожный и пугливый перепел, сейчас в тихую вечернюю зорьку, зачарованный коварной песней, стал бесстрашным и глупым.

Я видел, как одна из птиц, увлечённый призывной песней охотничьего манка, уселась на плечо неподвижно лежащего птицелова и, вытянув шею, как ни в чём бы бывало продолжала откликаться на голос неведомой подруги. Однако стоит охотнику шевельнуться, смануть с лица комаров, как дело может быть испорченным.

Лёт перепелов пошёл медленнее. Где-то далеко перекликаются птицы. Только теперь мы почувствовали, что нас осаждают мириады комаров. Тимофей Иванович вру-